
Confidencial até o momento da aplicação.

concurso público

001. Prova objetiva

assistente administrativo

  Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.

  Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

  Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum problema, 
informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

  Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

  A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

  Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorrida 1 hora do início da prova.

  Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua prova, 
assinando termo respectivo.

  Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

  Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

AguArde A ordem do fiscAl pArA Abrir este cAderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS gEraIS

Língua Portuguesa

Leia a crônica de Marcos Rey para responder às questões de 
números 01 a 10.

Salas de espera

Mesmo com decoração agradável, ar-refrigerado, sor-
risos de uma atendente sexy, ficar plantado numa sala de 
e spera é mais chato do que campeonato de boliche. Seus 
personagens não são muito variados: crianças que não 
p aram de se mexer; enxeridos loucos pela intimidade das 
pessoas; leitores compulsivos de revistas...

Mas houve uma sala de espera terrível na minha vida. 
Precisava de emprego. Desesperadamente. Não fora o pri-
meiro a chegar, sempre há os que chegam antes. Fiquei 
h oras com os olhos fixos na porta da esperança. O mais 
m adrugador entrou como se fosse dono do emprego, saiu de 
cabeça baixa, perdidão. O segundo, que levava à mão um 
currículo enorme, deixou a entrevista picando-o com ódio em 
mil pedacinhos.

Minha vez. Entrei trêmulo, pálido, derrotado. O empre-
sário abriu os braços, sorrindo. Conhecia-me. Conhecia-o. 
Rodolfo! Não o sabia também dono daquilo! Meu dia de sorte!

– É você? Aqui está seu maior fã! Li dois livros seus. M inha 
mulher disse que sairá outro. Serei o primeiro a comprar.

Abraçados, senti que o mundo afinal acolhia este 
aquariano.

– Estava na sala de espera desde as 2, Rodolfo.
– Por que não mandou me avisar? Eu o receberia imedia-

tamente. Não calcula como o admiro.
– Agora estou precisando de um emprego, amigo. A vida 

está dura.
– Dura? Está duríssima! Insuportável – confirmou, com 

uma pequena ressalva – mas não para os artistas. Vocês 
não sofrem nossos problemas. Devem rir da gente, reles 
h omens de negócio. Como gostaria de ter talento para escre-
ver! V iveria com pouco dinheiro, porém feliz. Eu aqui sou um 
mártir dos números.

– O que poderia me arranjar, Rodolfo? Estou encala-
crado. Qualquer coisa serve – revelei humilde.

Ele lançou-me um olhar mais sábio do que compadecido:
– Eu não o desviaria de sua vocação com um empregui-

nho. Conserve-se fora da maldita engrenagem.
E confessou:
– Hoje ganhei o dia, vendo-o. Vou acompanhá-lo ao  

elevador.
– Mas Rodolfo...
– Faço questão.

(Coleção melhores crônicas – Marcos Rey.  
Seleção Anna Maria Martins. Global, 2010. Adaptado)

01. Assinale a alternativa correta a respeito das ideias do 
texto.

(A) A necessidade de conseguir um emprego era urgen-
te, porém o autor foi arrogante com o empresário que 
o recebeu.

(B) As salas de espera tornam-se mais agradáveis para 
o autor apenas quando há atendentes jovens e 
b onitas.

(C) O autor chega sempre atrasado às entrevistas de 
e mprego porque é incapaz de cumprir compromissos.

(D) O empresário frustrou as expectativas do autor, pois, 
embora tenha feito elogios, não lhe deu o emprego.

(E) As pessoas que frequentam salas de espera costumam 
surpreender pelos mais diversos comportamentos que 
apresentam.

02. No segundo parágrafo, em “O mais madrugador entrou 
como se fosse dono do emprego, saiu de cabeça baixa, 
perdidão.”, observa-se que as duas atitudes do candi-
dato são

(A) repetitivas.

(B) opostas.

(C) incoerentes.

(D) simultâneas.

(E) imparciais.

03. No décimo segundo parágrafo, ao dizer “Conserve-se fora 
da maldita engrenagem”, Rodolfo aconselha o autor a

(A) aceitar exclusivamente cargos empresariais que 
t enham altíssima remuneração.

(B) mudar o conteúdo e o gênero de suas obras para 
vender mais livros.

(C) valorizar seu talento e manter-se fiel à atividade 
a rtística que vem executando.

(D) adquirir outras habilidades profissionais e ter mais 
chances no mercado de trabalho.

(E) demonstrar mais autoestima na hora de pedir empre-
go a conhecidos.

04. Assinale a alternativa em que o termo destacado pode 
ser substituído pelo termo entre parênteses, sem altera-
ção do sentido do texto.

(A) leitores compulsivos de revistas (obsessivos)

(B) Entrei trêmulo, pálido, derrotado (febril)

(C) senti que o mundo afinal acolhia este aquariano  
(rechaçava)

(D) Devem rir da gente, reles homens de negócio  
(experientes)

(E) Ele lançou-me um olhar mais sábio do que compa-
decido (envaidecido)
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08. No quarto parágrafo, Rodolfo declara que, além de ser fã 
do autor, vai comprar o livro a ser lançado por este.

Em conformidade com o emprego dos pronomes estabe-
lecido pela norma-padrão, o empresário também poderia 
ter dito:

(A) Serei o primeiro a comprá-lo para mim ler suas n ovas 
crônicas.

(B) Serei o primeiro a comprá-lo para eu ler suas novas 
crônicas.

(C) Serei o primeiro a comprá-los para eu ler suas novas 
crônicas.

(D) Serei o primeiro a comprar ele para mim ler suas 
n ovas crônicas.

(E) Serei o primeiro a comprar eles para eu ler suas 
n ovas crônicas.

09. A frase elaborada com base no texto apresenta o sinal 
indicativo de crase corretamente empregado em:

(A) Mas Rodolfo, e quanto à uma colocação em sua 
empresa?

(B) Mas Rodolfo, você não vai dar à mim uma oportu-
nidade?

(C) Mas Rodolfo, estou à espera de um emprego há 
tempos!

(D) Mas Rodolfo, graças à seu apoio eu poderia trabalhar...

(E) Mas Rodolfo, eu me dedicarei à trabalhar muito por 
sua empresa!

10. Assinale a alternativa correta quanto à concordância  
verbal e nominal determinada pela norma-padrão.

(A) Aguardar horas em salas de espera não são tarefa 
prazerosas.

(B) Faltaram alguns candidatos à entrevista de emprego 
na renomada empresa.

(C) Habitualmente existe revistas variadas à disposição 
nas salas de espera.

(D) Toda a esperança do autor estava depositado na 
aquisição de um novo emprego.

(E) Rodolfo se entusiasmou ao rever o colega, pois se 
conhecia de longa data.

05. Considere os trechos do texto.
•   ... ficar plantado numa sala de espera é mais chato do 

que campeonato de boliche. (1o parágrafo)
•   Precisava de emprego. Desesperadamente. (2o pará-

grafo)

Os termos destacados apresentam, respectivamente, as 
ideias de intensidade e de modo.

Assinale a alternativa em que os termos destacados tam-
bém expressam, respectivamente, as mesmas ideias.

(A) Seus personagens não são muito variados (1o pará-
grafo) / deixou a entrevista picando-o com ódio em 
mil pedacinhos (2o parágrafo).

(B) Seus personagens não são muito variados (1o pará-
grafo) / Estava na sala de espera desde as 2, Rodolfo 
(6o parágrafo).

(C) sempre há os que chegam antes (2o parágrafo) / 
Agora estou precisando de um emprego, amigo  
(8o parágrafo).

(D) Eu não o desviaria de sua vocação (12o parágrafo) / 
Eu o receberia imediatamente (7o parágrafo).

(E) Eu não o desviaria de sua vocação (12o pará-
grafo) / Viveria com pouco dinheiro, porém feliz  
(9o parágrafo).

06. De acordo com as ideias do texto e com a regência nomi-
nal estabelecida pela norma-padrão, o trecho “enxeridos 
loucos pela intimidade das pessoas” (1o parágrafo) pode 
ser substituído por:

(A) enxeridos desejosos com conhecer a intimidade das 
pessoas.

(B) enxeridos curiosos com conhecer a intimidade das 
pessoas.

(C) enxeridos avessos por conhecer a intimidade das 
pessoas.

(D) enxeridos receosos por conhecer a intimidade das 
pessoas.

(E) enxeridos ávidos por conhecer a intimidade das  
pessoas.

07. Assinale a alternativa em que as duas frases do segundo 
p arágrafo estão reescritas sem alteração do sentido do 
texto.

(A) Não fora o primeiro a chegar, ainda que sempre haja 
os que chegam antes.
O empresário abriu os braços, no entanto sorria.

(B) Não fora o primeiro a chegar, contanto que sempre 
haja os que chegam antes.
O empresário abriu os braços à medida que sorria.

(C) Não fora o primeiro a chegar, por isso sempre há os 
que chegam antes.
O empresário abriu os braços embora sorrisse.

(D) Não fora o primeiro a chegar, pois sempre há os que 
chegam antes.
O empresário abriu os braços enquanto sorria.

(E) Não fora o primeiro a chegar, tanto que sempre há os 
que chegam antes.
O empresário abriu os braços apesar de sorrir.
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r a S C u N H OMateMática

11. Sabe-se que o preço unitário do produto A é igual ao 
d obro do preço unitário do produto B, e que o valor t otal 
da compra de 20 unidades de A e 5 unidades de B é  
R$ 450,00. Nessas condições, a compra de 5 unidades 
de A e 20 unidades de B terá um valor total de

(A) R$ 250,00.

(B) R$ 275,00.

(C) R$ 300,00.

(D) R$ 325,00.

(E) R$ 350,00.

12. O tanque de combustível de certo veículo, cuja capacida-
de total é n litros e que já continha 5 litros de etanol, foi 
totalmente preenchido com a adição de certa quantidade 

de gasolina, igual a  de n, e certa quantidade de eta-

nol, igual a  de n. O número de litros de etanol contidos 

no tanque, após esse reabastecimento, é igual a

(A) 30.

(B) 35.

(C) 40.

(D) 42.

(E) 45.

13. Um lote que deveria conter 960 unidades de certo p arafuso 
seria totalmente distribuído em saquinhos, de modo que 
cada saquinho tivesse a mesma quantidade de parafusos. 
Entretanto, constatou-se que nesse lote havia 1 120 uni-
dades desse parafuso e, para que cada saquinho tivesse 
a mesma quantidade de parafusos que teria inicialmen-
te, foi necessário acrescentar mais 4 saquinhos à quanti-
dade inicialmente prevista. Desse modo, o número total de 
s aquinhos utilizados foi igual a

(A) 18.

(B) 20.

(C) 24.

(D) 28.

(E) 30.
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noções de inforMática

16. No Windows 10, o atalho de teclado ALT+TAB é utilizado 
para

(A) trocar de usuário.

(B) fechar a janela atual.

(C) alternar entre as janelas abertas.

(D) iniciar o Gerenciador de Tarefas.

(E) bloquear o computador.

17. Considere as seguintes configurações de um documento 
do MS-Word 2016.

É correto afirmar que

(A) a fonte do texto selecionado é Calibri.

(B) a fonte do texto selecionado está em negrito.

(C) o tamanho da fonte do texto selecionado é Corpo.

(D) o estilo do documento é Corpo.

(E) o texto selecionado está na página 11.

18. Considere que o seguinte valor foi digitado em uma célu-
la do MS-Excel 2016:

=3*3

Após pressionar a tecla Enter, o valor apresentado na cé-
lula será:

(A) !Error

(B) =3*3

(C) 3*3

(D) 6

(E) 9

14. Um rolo de certo fio foi totalmente dividido em oito peda-
ços. Os seis primeiros pedaços cortados têm comprimen-
tos iguais, e cada um dos outros dois pedaços têm 1,6 m 
a menos que o comprimento de cada pedaço inicial. Se 
a média aritmética dos comprimentos dos pedaços cor-
tados é igual a 4,6 m, então cada um dos dois pedaços 
menores mede

(A) 3 m.

(B) 3,2 m.

(C) 3,4 m.

(D) 3,6 m.

(E) 4 m.

15. O volume de água contido inicialmente em um reservató-
rio com a forma de um paralelepípedo reto retângulo, de 

3 m de comprimento e 2 m de largura, era igual a  de 

seu volume total. Foram, então, colocados mais 6 m3 de 
água nesse reservatório, que ficou completamente cheio, 
sem transbordar. A medida da altura desse reservatório é

(A) 1,5 m.

(B) 1,8 m.

(C) 2 m.

(D) 2,5 m.

(E) 3 m.

r a S C u N H O
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Enquanto a Administração Científica se caracterizava 
pela ênfase na tarefa realizada pelo operário/colaborador, 
a Teoria Clássica tinha por característica

(A) a necessidade que as organizações sentiram de  
ordem e de exatidão e das reivindicações dos traba-
lhadores por um tratamento justo e imparcial.

(B) a preocupação psicológica e sociológica quanto à  
influência massificante da civilização industrial sobre 
o ser humano.

(C) a ênfase na estrutura que a organização deveria 
possuir para ser eficiente.

(D) a ênfase nas pessoas que trabalham ou que partici-
pam nas organizações.

(E) o enfoque nos resultados e objetivos alcançados 
(fins) por meio do controle de todos os aspectos de 
produção.

22. A Teoria da Burocracia desenvolveu-se na Ciência da  
Administração por volta da década de 1940, em função da

(A) empresa privada norte-americana passar a receber 
pressões acentuadas com intervenções e controles 
governamentais. Os empresários viram cair suas 
margens de lucros e a necessidade de reduzir des-
pesas e de focar mais os resultados do que esforços 
supérfluos e dispersivos.

(B) necessidade de um modelo de organização racional 
capaz de caracterizar todas as variáveis envolvidas, 
bem como o comportamento dos membros dela par-
ticipantes, e aplicável a todas as formas de organi-
zação.

(C) necessidade de adequação dos meios aos fins vi-
sados segundo critérios universais e baseados na 
lógica e na crescente utilização das agências de as-
sessoria como elementos para resolver problemas 
empresariais a baixo custo.

(D) experiência de Hawthorne, que teve o mérito de de-
monstrar que a recompensa salarial, mesmo quando 
efetuada em bases justas ou generosas, não é o úni-
co fator decisivo na satisfação do trabalhador dentro 
da situação de trabalho.

(E) descobertas de Roethlisberger e Dickson, relaciona-
das à concepção da fábrica como um sistema social. 
Para eles, a organização industrial tinha duas fun-
ções principais: produzir bens ou serviços e distribuir 
satisfações entre seus participantes.

19. O procedimento para inserir uma imagem JPG em um 
slide no MS-PowerPoint 2016, sendo executado no  
Windows 10, é:

(A) clicar em “Download de Imagem” na guia “Inserir”, 
selecionar o arquivo JPG e clicar em “Inserir”.

(B) clicar em “Inserir Imagem” na guia “Design”, selecio-
nar o arquivo JPG e clicar em “Inserir”.

(C) clicar em “Importar Imagem” na guia “Arquivo”, sele-
cionar o arquivo JPG e clicar em “Importar”.

(D) selecionar o arquivo JPG no Explorador de Arqui-
vos do Windows 10, pressionar as teclas CTRL + C, 
s elecionar o slide no MS-PowerPoint e pressionar as 
teclas CTRL + V.

(E) selecionar o arquivo JPG no Explorador de Arquivos 
do Windows 10, clicar com o botão auxiliar do mouse 
e clicar na opção “Abrir com MS-PowerPoint“.

20. Considere o seguinte cenário: você acabou de rece-
ber um email e o campo “CC” está preenchido com  
“dp@dominio.com.br”.

Essa informação permite concluir que

(A) o email foi enviado com cópia oculta para  
“dp@dominio.com.br”

(B) o email foi enviado com cópia para “dp@dominio.
com.br”

(C) o email do remetente é, necessariamente, “dp@ 
dominio.com.br”

(D) o email do destinatario é, necessariamente, “dp@
dominio.com.br”

(E) houve um erro para entregar o email para “dp@ 
dominio.com.br”
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23. Para Max Weber, existiam três tipos de sociedade. Aque-
la sociedade em que predominavam características 
místicas, arbitrárias e personalísticas, como nos grupos 
revolucionários, nos partidos políticos e nas nações em 
revoluções, era a sociedade

(A) tradicional.

(B) legal.

(C) racional.

(D) carismática.

(E) burocrática.

24. Na sociedade burocrática, a autoridade legal tem por 
características ser

(A) impessoal e informal com o poder delegado, sua le-
gitimação se dá pela tradição e o seu aparato admi-
nistrativo é forma patrimonial.

(B) impessoal e informal com o poder herdado, sua legi-
timação se dá pelos hábitos e o seu aparato adminis-
trativo é a forma feudal.

(C) pessoal e meritocrática, sua legitimação se dá pelos 
usos e costumes e o seu aparato administrativo é 
inconstante e instável.

(D) pessoal e meritocrática como o poder baseado no 
carisma, sua legitimação se dá pelas características 
pessoais do líder e o seu aparato administrativo é a 
burocracia.

(E) impessoal e formal, sua legitimação se dá pela pro-
mulgação e regulamentação de normas legais e o 
seu aparato administrativo é a burocracia.

25. Uma disfunção da burocracia, decorrente de suas carac-
terísticas intrínseca, é descrita pela seguinte condição:

(A) o funcionário geralmente se acostuma a uma com-
pleta estabilidade e repetição daquilo que faz. Quan-
do surge alguma possibilidade de mudança, essa 
tende a ser interpretada pelo funcionário como algo 
que pode trazer perigo.

(B) cada funcionário respeita o que é exigido dele e os 
limites entre suas responsabilidades e as dos ou-
tros, dessa forma ocorre a redução do espaço para 
a inovação.

(C) o negócio é conduzido por meio de regras conhe-
cidas e os casos similares são metodicamente tra-
tados dentro da mesma maneira sistemática e na 
mesma esteira de processos.

(D) as decisões são previsíveis e o processo decisório,  
despersonalizado excluindo sentimentos irracionais, 
como amor, raiva, preferências pessoais e favorecendo 
desta forma a impessoalidade.

(E) a hierarquia é formalizada, o trabalho é dividido entre 
as pessoas de maneira ordenada, as pessoas são 
treinadas para se tornarem especialistas, podendo 
encarreirar-se na organização apenas em função de 
seu mérito pessoal e competência técnica.

26. Na abordagem sistêmica, o mecanismo segundo o qual 
uma parte da energia de saída de um sistema ou de uma 
máquina volta à entrada é dado pelo conceito de

(A) input.

(B) output.

(C) energia.

(D) homeostasia.

(E) servomecanismo.

27. Com o advento da Teoria Geral dos Sistemas, os prin-
cípios do reducionismo, do pensamento analítico e do 
m ecanicismo, que fortemente influenciaram a aborda-
gem clássica, foram substituídos pelos princípios opostos 
do expansionismo, do pensamento sintético e

(A) da homeostasia

(B) do feedback.

(C) da teleologia.

(D) da retroação positiva.

(E) da retroação negativa.

28. Na teoria da informação, o conceito de redundância é 
aplicado com o objetivo de

(A) produzir uma perda de energia em sistemas isola-
dos, levando-os à degradação, à desintegração e ao 
desaparecimento.

(B) fazer com que o sistema possa se abrir e se reabas-
tecer de energia e de informação para manter a sua 
estrutura.

(C) proporcionar o suprimento de informação adicional 
capaz, não apenas de repor as perdas, mas de pro-
porcionar integração e organização no sistema.

(D) introduzir no sistema de comunicação uma certa ca-
pacidade de eliminar o ruído e prevenir distorções e 
enganos na recepção da mensagem.

(E) introduzir o ruído na transmissão para que a informa-
ção possa permanecer constante.
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33. A gestão documental é sustentada por etapas que ga-
rantem normas e padrões para a produção, o controle 
da acumulação e o uso dos documentos de arquivo. 
A etapa de avaliação constitui-se um processo essencial 
que consiste em

(A) estudo analítico do órgão produtor e dos documen-
tos produzidos. Trata-se de levantamento de dados 
sobre o órgão produtor, seu elemento orgânico e fun-
cional que determinam as características que apre-
sentam a tipologia documental.

(B) agrupar ou separar documentos conforme as fun-
ções e atividades administrativas dos órgãos que os 
produziram, de forma hierarquicamente sistematiza-
da, do geral para o particular, em classes, subclas-
ses, grupos e subgrupos.

(C) exame do processo para verificar se o documento se 
destina realmente ao arquivamento, se possui anexo 
e/ou apenso e se a classificação atribuída será man-
tida ou alterada e atribuição dos prazos de guarda.

(D) reunião dos documentos classificados sob um mes-
mo assunto. Esta etapa tem por objetivo agilizar o 
arquivamento, minimizando a possibilidade de erros.

(E) atribuir valores aos documentos e analisar seu ciclo 
de vida, com a finalidade de estabelecer os prazos 
que os documentos poderão ser transferidos aos ar-
quivos intermediário, recolhidos aos arquivos perma-
nente, ou eliminados.

34. A representação gráfica do plano de classificação de do-
cumentos das atividades-meio ou fim, em que constam 
os prazos estabelecidos para a guarda de documentos 
nos arquivos corrente, intermediário e permanente e a 
respectiva destinação dos documentos (eliminação ou 
guarda permanente) é denominada

(A) juntada e arquivamento.

(B) política de gestão documental.

(C) tabela de temporalidade e destinação.

(D) elemento de classificação de documentos de arquivo.

(E) código de classificação de documentos de arquivo.

29. Os Sistemas de Informação Gerencial (SIG) constituem 
sistemas computacionais capazes de proporcionar in-
formação como matéria-prima para todas as decisões a 
serem tomadas pela organização. Quando o SIG utiliza 
vários computadores separados que fornecem dados a 
diferentes centros independentes, mas que interagem 
entre si, este modelo de estrutura é denominado

(A) distribuído.

(B) centralizado.

(C) hierarquizado.

(D) descentralizado.

(E) compartimentalizado.

30. Enquanto a Administração Científica enfatizou o conceito 
de homo economicus, a teoria sistêmica, dentro da ciber-
nética, criou o conceito de

(A) homem social.

(B) homo digitalis.

(C) homem organizacional.

(D) homem administrativo.

(E) homem sinérgico.

31. A metodologia que auxilia a identificação de problemas 
nos processos, repara a causa dessas falhas, ajuda na 
tomada de decisões nas empresas, que pode ser aplica-
da em qualquer processo organizacional e se tornou co-
nhecida atavés do pesquisador chamado William Edwar-
ds Deming, é denominada

(A) Ciclo PDCA.

(B) Luddismo.

(C) Modelo holístico.

(D) Modelo participativo.

(E) Tipologia de Etzioni.

32. Assegurar: 1 – rapidez e agilidade no ato de disponibilizar 
documentos e informações necessários ao desenrolar 
das funções da instituição; 2 – uso efetivo da informação 
e arquivos correntes. Estas são medidas que são realiza-
das na etapa de gestão documental denominada

(A) Produção de Documentos.

(B) Utilização dos Documentos.

(C) Destinação dos Documentos.

(D) Fase Operacional.

(E) Fase Permanente.
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39. O serviço público representa toda atividade concreta que 
a Administração exerce, por si ou por meio de terceiros, 
com a finalidade de satisfazer as mais variadas necessi-
dades coletivas, sob regime exclusivamente ou prepon-
derantemente de Direito Público. Seus agentes fazem 
parte da administração pública

(A) em sentido orgânico.

(B) em sentido subjetivo.

(C) em sentido funcional.

(D) em sentido formal.

(E) auxiliar.

40. As pinturas de Cândido Portinari da série Cenas brasilei-
ras, Jangadas do Nordeste e Os Seringueiros, pintadas 
em 1954, que se encontram no Salão Nobre do Palácio 
do Alvorada apresentam sinais de deterioração por causa 
das condições climáticas da Capital Federal. Caso a res-
tauração dessas pinturas fosse planejada, a contratação 
desses serviços técnicos de natureza singular, com pro-
fissionais ou empresas de notória especialização, estaria 
sujeita a

(A) licitação na modalidade concurso.

(B) inexigibilidade de licitação.

(C) licitação na modalidade convite.

(D) licitação na modalidade concorrência.

(E) licitação na modalidade tomada de preço.

35. A unidade administrativa encarregada do recebimento, 
classificação, registro, distribuição, controle da tramita-
ção e expedição de documentos, avulsos ou processos é

(A) a transferência.

(B) o recolhimento.

(C) a tramitação.

(D) o protocolo.

(E) o registro.

36. A forma por meio da qual a autoridade competente dá 
continuidade a uma ação administrativa ou firma deci-
sões em documentos, avulsos ou processos é:

(A) a Juntada por apensação de processo.

(B) a Desapensação de processo.

(C) a Juntada por anexação.

(D) a Juntada de processo.

(E) o Despacho.

37. A Administração Direta é caracterizada por: ausência de 
personalidade jurídica, ausência de patrimônio próprio e 
capacidade processual excepcional. Como exemplo, na 
esfera do poder legislativo, pode-se apontar

(A) o Conselho de Contas.

(B) as Secretarias de Estados.

(C) as Secretarias e órgão auxiliares municipais.

(D) o Tribunal de Alçada.

(E) o Superior Tribunal Militar.

38. As entidades da Administração Indireta podem adquirir 
direitos e assumir obrigações por conta própria, não ne-
cessitando, para tanto, das pessoas políticas, em decor-
rência de

(A) possuírem patrimônio próprio.

(B) terem sido criadas por autorização.

(C) terem sido criadas por lei específica.

(D) serem dotadas de personalidade jurídica.

(E) serem vinculadas aos órgãos da administração 
auxiliar.
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